

UNIÓN DEMOCRÁTICA

MESERO POLÍTICO LITERARIO Y DE INTERESES MATERIALES

Órgano Oficial del Partido Republicano Progresista de la Provincia

Puntos de suscripción

En la Redacción y Administración
Alfonso el Sabio 26 entre.—Todas
las reclamaciones y correspondencia
al Director, Administrador y Propietario
D. RAFAEL SEVILLA LINARES

TELÉFONO NÚMERO 18001

Alicante Martes 27 de Octubre de 1914

XXXVI

La guerra europea.

AIRE DE VICTORIA

Ahora que se va a decidir en el occidente de Europa, en este trozo de territorio francés-belga donde cada siglo vió tratarse una serie de batallas sangrientas; ahora que está a punto de resolverse en uno, únicamente sentido definitivo, la suerte de las armas entre aliados franco-anglo-belgas y los alemanes, puede apreciarse de cuantísimo valor es el papel que están desempeñando a casi tres mil kilómetros de distancia los ejércitos del zar Nicolás.

Que hacen los rusos? se preguntan los sencillos que no conceden importancia alguna a todo lo que no sean grandes y continuas batallas. Los rusos combatiendo o sin combatir, invadiendo la Prusia Oriental o arrojados de ella, operando una ofensiva en la Galitzia austriaca o retirándose en la Polonia rusa para esperar al adversario, están prestando un servicio inestimable a la causa que defiende los aliados en occidente.

El papel capital de los rusos no es el de obtener grandes victorias, aunque grandes las hayan ya obtenido desde el comienzo de las hostilidades, sino obligar al enemigo más fuerte y poderoso, a Alemania, a dividir sus fuerzas, imponiéndole la necesidad de sacar del teatro principal, o sea de Francia y Bélgica, de veinte a veinticinco cuerpos de ejército.

Así el ejército germánico, que era considerablemente superior al de anglo-franco-belgas, es en los actuales momentos seriamente inferior a él. Y a pesar de los grandes contingentes que ha puesto en la Prusia Oriental en la Polonia rusa y la Galitzia al lado de los austriacos, es a inferior a los considerables núcleos movilizados por Rusia y extendidos desde los alrededores de Lyck en el extremo Norte de la frontera ruso-prusiana, hasta los Carpados y Hungría, en el extremo Sur de la línea que pasa por Varsovia a lo largo del Vistula. A largo de los mif y pico de

kilómetros los rusos mantienen su respeto o rechazan a más de 1.600.000 germano-austriacos.

La guerra europea, al acabar el tercer mes de su duración, entra en el período de más interés: el periodo de las operaciones intensas en gran escala. Cuatro millones de rusos y germano-austriacos luchan desde la Prusia Oriental hasta los Cárpatos a través de Polonia. Tres millones y medio de alemanes y de franco-anglo-belgas luchan en Bélgica, Francia y Alemania, desde Ostende en Flandes hasta los alrededores de Mulhouse en Alsacia. Y 600.000 austro-serbo-montenegrinos combaten en la Bosnia y Herzegovina hasta las costas de Dalmacia. Total: más de ocho millones de hombres se matan con la más grande de las sañas en tres distintos puntos de Europa en una serie de batallas formidables. La guerra está en toda su plenitud, en su período resolutivo.

Por parte de los aliados anglo-franco-belgas se ve un deseo ardiente de acabar de una vez esa larga serie de combates que se han venido sucediendo y se sucederán desde Noyon hasta Verdun. Buscando un terreno apto para la ofensiva, donde el adversario germánico no pueda guarecerse en el fondo de bien defendidas trincheras, los aliados han ido hacia el Norte, tanto para envolver el ala derecha germana como para auxiliar al contingente anglo-belga que desde Amberes se refugió en Ostende. Ese contingente anglo-belga es por lo menos de 70.000 hombres, los cuales corren un serio peligro de ser diezmados o copados por los 100.000 ó 130.000 alemanes que han quedado libres después de la caída de Amberes. Con el primer esfuerzo anglo-francés hecho desde Dunkerque, Hazebruck y Arras pueden considerarse salvados aquellos 70.000 aliados. No solo esto, sino que, unidos a las columnas de refuerzo venidas del ala izquierda francesa y en unión de las tropas de la India,

que suman entre un mínimo de 4.000 y un máximo de 70.000 hombres, forman un total de unos 200.000 hombres más que suficientes para dar la batalla a los contingentes alemanes que bajan desde Amberes Gante y Ostende.

Que los contingentes anglo-franco-belgas son fuertes y numerosos nadie lo prueba mejor que el hecho del persistente avance aliado. En Bélgica, no sólo se han asegurado la posición de Ipres, sino que han llegado, en un movimiento ofensivo, a Roulers, amenazando romper la línea alemana que va de Ostende a Lille, y en Francia la ofensiva aliada está ya en contacto con las tropas que ocupan Lille. Esto hace creer que ya a librarse una encarnizada batalla por la posesión de esta última ciudad, a no ser que los alemanes, sintiéndose en vuelos la evasión, retirando todo el grueso de sus fuerzas hacia el interior de Bélgica. Si tal retirada debiera efectuarse, Amberes sería el eje que le sirviera de apoyo hasta Namur.

Los acontecimientos se precipitan a ojos vistas y no se necesita ser un estratega de profesión para sacar del movimiento de los aliados una conclusión pesimista para los alemanes. Pocos días más y tendremos el resultado de esa nueva fase de las operaciones.

AMBERES EN RUINAS

The Daily Chronicle publica la siguiente lista de los edificios destruidos por los alemanes en Amberes:

• El Palacio de Justicia.

La Sinagoga.

La estación de trenes.

La iglesia de San José.

El Hipódromo.

La fábrica de automóviles Minerva.

La casa núm 810 de la Avenida de las Artes; y

La factoría de cigarros Tinchats, de la plaza de Meir.

Infirieron grandes daños a varias avenidas y calles importantes. Los mayores es-

tragos los sufrieron los barrios del Sur de la ciudad y los suburbios de Berchem y Zuremberg.

OBIOSPOS COMBATIENTES

París 26

Tres obispos figuran actualmente en las filas del ejército francés de operaciones.

Uno es monseñor Ruch, obispo coadjutor de Nancy.

Sirve como capitán.

Otro monseñor Perros, vicario apostólico de Siam, que figura en el ejército con el grado de subteniente.

Y el tercero, el obispo de Ivoire (África), que sirve como soldado territorial.

El nuevo proyecto de escuadra

Se van conociendo más detalles del proyecto redactado por el general Miranda de construcción de escuadra.

Las unidades de mayor tonelaje que figuran en el proyecto son cuatro cruceros rápidos, y aunque el tonelaje no está precisado, puede asegurarse que serán de 5 a 6.000 toneladas, con un andar de 28 a 29 millas, dotados todos ellos de adelantos de los buques extranjeros más modernos.

Londres 26. — La parte más interesante del proyecto es la que se refiere a la construcción de 23 a 30 submarinos, y aunque tampoco se precisa el tipo, no es aventurado decir que serán de 500 a 600 toneladas.

La adopción de este nuevo elemento de combate para nuestra armada está inspirada en la evidente eficacia que han demostrado los submarinos en los recientes combates en el mar del Norte.

Como complemento de esta nueva defensa figura en el proyecto la construcción de buques pequeños que sirvan para prácticas, vigilancia del litoral y portaminas.

Colegio de San José

INCORPORADO A ESTE INSTITUTO
GENERAL Y TÉCNICO
Primeras y Segundas enseñanzas
y carreras especiales

Bajo la dirección del

SR. DR. J. MIGUEL M. GIL HERNANDEZ

Canonigo Doctoral de esta Colegiata

MATRICULA

Desde el 1.º de Septiembre hasta el de Octubre en que se primitiva el próximo curso académico queda a la instrucción a este Colegio para la enseñanza del grado de Bachiller, estudio de Comercio y Técnicos.

La matrícula se paga a la persona que se matricula y extiende de primera y segunda enseñanza comercial y estudios técnicos.

Para precios y demás aclaraciones pídale al administrador del Colegio Don Celestino Chinchilla y Ballesta más noticias ó Reglamento.

Ca la de Ballesta, 29 a la cuesta.

— 172 —

entre el peligro y le diga a ese hombre «Me seguiré a mi muerte ayudarte en la lucha pero no tomareis parte en mi muerte en ella».

— ¡Ah! — dijo Dragone algo confusa.

— Me parece — continuó Gastón — que sería mucho más rezable que yo diera el primer ataque.

— Y si no hay un segundo? — replicó Dragone. — Cosa sería entonces mi papa?

— Dispensad — observó Gastón — el jabali puede hacerme y entusiasmo.

— Ah, — saidijo Dragone con un móvil encantador.

— Cuando estaba en el suelo herido muerto tal vez me entusiasme y yo la encargada de Vengaros. Bien es que soy un ballestero no te comprendo así, soy mujer tengo el derecho a elegir y vos a elegir.

— O manifestaré expresamente a tu papa que mi deber de hombre cortés me obliga a rebajar

Dragone manifestó su contrariedad dando con el pie en el suelo,

— 169 —

— Vereis eu que consiste nuestra fortuna. Si ese guerrido hubiera estado por aquí sería fácil que la jaula esquivara el combate con Taufare y rebusca do hacerle frente ganara la parte norte de l valle. Entonces todo ha sido algo inútil porque sería imposible acorralarla a la fuerza con un solo perro; pero, muy al contrario, ó juzgar por Taufare, que corre hacia abajo y no se detiene a encudriar la jaula creyó q no me engañó que está a veinte pasos del fondo en uno de los últimos sotos que se encuentran en el límite del bosque donde terminan los árboles y empieza la maleza. Vay a llamar a Taufare y la seguimos sin dejarla hasta llegar a cien metros del cuñil;

— Empiezo a comprender — dijo Gastón. — El animal, acorralado por relajardos — prosiguió Dragone, ganaña intachablemente el fondo del valle yendo a arrancar con la rota la tierra, arrancara el

Se construirán seis cazatorpederos y tres cañoneros.

Se destinarán para la habilitación de puertos militares y adquisición de minas flotantes nueve millones de pesetas.

El proyecto ascenderá a unos 230 millones de pesetas, unos cien millones de economía en relación con el otro proyecto que presentó el general Miranda a las Cortes en la anterior etapa parlamentaria.

La base económica del proyecto consistirá en que las Cortes respeten la misma consignación anual de 36 millones que viene figurando en los presupuestos, con la cual el proyecto quedará completamente realizado dentro de seis años, plazo mucho más corto que el fijado en el anterior proyecto.

El general Miranda incluye en el nuevo presupuesto para el año próximo un pequeño aumento para atender al armamiento de nuevos buques, aparte del de los acorazados «España» y «Alfonso XIII» que ya lo tienen.

El artillado de las plazas y puertos corresponde al ramo de Guerra, que ya tiene preparados los proyectos.

Ahora está redactando el general Mirand a un proyecto de decreto, que someterá a la aprobación del Consejo de ministros, sobre reorganización de los Cuerpos subalternos de contramaestres, condestables y maquinistas.

La Huelga Escolar

El Sr. Bergamín ha concedido a ciertas órdenes religiosas la facultad de intervenir en los exámenes oficiales, a pretexto de que conceden unas cuantas plazas gratuitas.

Las órdenes religiosas agraciadas, a las que se les concede voz y voto por real orden aparecida ya en «La Gaceta», son los jesuitas, los agustinos y los escolapios, los cuales, desde ahora son un factor importante en el tribunal de exámenes.

Ya dijimos, en nuestro artículo «La reacción avanza», lo que nos pareció oportuno en contra de lo hecho por Bergamín, ministro de Instrucción pública.

Este es el primer paso, y de bastante importancia, para entregar la enseñanza a los religiosos. Si esto pasa sin protesta se

apoderarán de ella en absoluto, retrotrayéndonos al pasado siglo. Tal es el espíritu reaccionario del actual ministro de Instrucción pública, que da puñaladas a los profesores laicos, tal como ha hecho con Unamuno, mientras abre las pugnas áureos elementos perturbadores de las conciencias.

¿Consentirán tranquilamente los profesores laicos esa intromisión de los religiosos en sus funciones? ¿Lo tolerará el llamado partido liberal, cuyo jefe, el conde de Romanones, siendo ministro de Instrucción pública, les quitó esa facultad, exigiéndoles el título de profesores para dedicarse á la enseñanza? ¿Será posible que el país democrático se encoja de hombros ante una disposición tan reaccionaria? No lo creemos, no podemos creerlo.

Por pronto de Valencia ha surgido la protesta en forma de huelga escolar contra Bergamín y sus reaccionarias disposiciones.

Ayer, a las ocho y media de la mañana abandonaron la Universidad los alumnos en tumultuosa manifestación para protestar de las reformas últimamente introducidas en la enseñanza, y en particular por el aumento de las matrículas y la autorización dada á los frailes para formar parte de los tribunales en los Institutos.

Después recorrieron las principales calles de la ciudad.

En el Mercado fueron disueltos por la policía, reorganizándose nuevamente, dirigiéndose al gobierno civil, donde le fueron entregadas al gobernador las siguientes conclusiones, redactadas en estos párrafos terminos:

• Protestar energicamente del aumento de 2'50 pesetas de matrícula por asignatura; del examen de ingreso en las Facultades; del incumplimiento del real decreto en lo que se refiere á la asistencia libre y voluntaria; de los exámenes por grupos de asignaturas, y finalmente de la intervención de los jesuitas, escolapios y agustinos en los tribunales del examen en los Institutos.

El Gobernador telegrafo al ministro de Instrucción pública, remitiéndole nota del conflicto escolar.

Cortamos de «El Periódico Para Todos» lo que sigue:

COMENTARIOS

El Sr. Herrero habla en nombre del pueblo, digo, de la minoría reformista.

¿Cuando será el dia que se convencerá este señor de que no le sienta bien asistir á las sesiones en calidad de monárquico, habiendo sido elegido por los votos republicanos?

Y los ediles republicanos, tan amigos de la justicia, en la diligencia.

Efectivamente: El Sr. Herrero fué elegido concejal por los republicanos, y ahora es reformista, pero ¿acaso el Sr. Papi no fué al ayuntamiento por los votos de los demócratas, y en la actualidad pertenece al partido conservador?

Y otros jefes, que no han renunciado el acta de concejal, apesar de haber deserta do de las filas del partido á que pertene cian.

De manera, que todos ó ninguno, deben ser puestos en la picota.

En términos más precisos y más claros diremos que es muy común, que está muy admitida la creencia que impone que como el cargo de concejal no es renunciable legalmente, se puede cambiar de partido siguiendo el que lo hace actuando de edil, como si tal cosa.

El ejército está hoy en boga.

Desde que ha comenzado la guerra europea, no se habla de otra cosa en la prensa.

Parece que España se dispone á un alarde de fuerza, ó que abandonando la neutralidad se dispone á figurar en la actual conflagración mundial; diríase que se nos viene encima alguna guerra y que es-

tamos en el prólogo de la campaña.

No solo los periódicos dedican lugar preferente á la milicia, sino que todas las conversaciones versan sobre asuntos que tienen que ver con las armas.

Nuestra germanofilia y nuestra germanofobia son razonadas á toda hora.

Las Cortes serán abiertas pronto y en tocadas será ella.

Sean buenos chicos los padres de la patria. ¡Neutralidad! Discutan los preceptos. No se metan á discutir sobre la guerra. En boca cerrada no entran moscas.

Neutralidad y dejar correr los acontecimientos.

La cuestión pedagógica es la primera de las cuestiones en el proceso evolucionista de las sociedades modernas.

No hay un trabajo pedagógico preliminar? No hay fortaleza, no hay engrandecimiento para las naciones.

Sin maestros no hay libertad, ni orden, ni paz.

Sin pedagogía, no hay libertad, no hay dignidad nacional, y no hay ni siquiera vida.

Las multitudes vegetarán como los reblos, pero no vivirán como los seres racionales.

Lo repetimos, el problema pedagógico es el primero de los problemas para reazar sólidamente la evolución á que nos empuja irremisiblemente la gran revolución francesa.

No hay raza más interesada hoy en el problema pedagógico que la nuestra; España, necesitan intensamente concentrar toda su atención y todas sus fuerzas la instrucción popular.

Rasgos literarios

CANTARES

Primer que suba al cielo
el alma de un escribano,
tintero, papel y pluma,
hau de bailar el fandango.

— «Cuándo llega Narizotas?»
— «Pregúntale á la criada.»

— «Las narices llegan hoy,
el amo frega mañana.»

— «Un borracho se murió,
y dejó el testamento
que lo enterrase en viva
para chupar los carnements.»

— «Dicen que he robado un cáliz
de Jesús, que mentira es esa!

— «Desde que me bautizaron
no he vuelto ha entrar en la igle-

— «Dices que no me quieres,
ni me has querido
váyase lo ganado
por lo perdido.»

— «La niña que quiere á dos
no es tonta, que es advertida;

— «Dice que no me quiere,
ni me has querido
váyase lo ganado
por lo perdido.»

— «La niña que quiere á dos
no es tonta, que es advertida;

— «Dice que no me quiere,
ni me has querido
váyase lo ganado
por lo perdido.»

— «La niña que quiere á dos
no es tonta, que es advertida;

— «Dice que no me quiere,
ni me has querido
váyase lo ganado
por lo perdido.»

— «En el Centro de Sociedades Obreras de la Avenida de Zorrilla, se ha celebrado el

domingo último á las diez y media de la mañana, el mitin organizado por los metalúrgicos.

— «En el Salón Moderno

Todos los noches funciones de cine en grafo, desde las seis á las once de la noche.

Entrada Preferencia, 15 céntimos.

Entrada General, 5. idem.

Cine-Sport

Todos los noches estrenos de notables películas. La casa que mayores atracciones ofrece al público.

Entrada Preferencia 30 céntimos. — Entrada General 15 idem.

BENAVENT

Plaza de Castellar, 1 ALICANTE

Especialidad en sarmises y salzonillas á la medida.

Gran surtido en género de punto.

Altas mercancías en sorbetas, suellos, pañuelos, bisutería, dagas, tirantes, sábanas

y demás artículos.

NOTICIAS

BANCO DE CARTAGENA

Capital: 10 000 000 de pesetas completamente desembolsados

CASA CENTRAL EN MADRID

SUORSALES: Cartagena, Murcia, Seville, Alicante, Huelva, Llera, La Union, Guadalajara, Mazarron, Alcañiz, Zaragoza, Elche, Melilla, Ceuta, Cédiz, Hellín y Alcoy.

Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—Bec cuenta letras y cupones.—Compray vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos en custodia SIN COBRAR PREMIO ALGUNO.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pig naciones.

Horas de Oficina, de 9:30 a 1 y de 4 a 5 tarde.

Los Sábados por la tarde no hay Caja

Abono a las cuentas corrientes los siguientes

CAJA DE AHORROS

PESETAS

Saldo anterior.	10 218 825 26
Cuentas corrientes disponibles a 8 días 1'20% imposiciones dentro de la semana.	85 273.57
cuentas por 100 anual.	
Imposiciones a fecha fija, 3 por 100 anual.	10 284 089.19
Abono a sus imponentes intereses a tasos de 3 por 100 anual.	362.630 89
Saldo.	10 921 468 41

Alicante 17 de Octubre de 1914.

ULTIMA HORA

(Por telégrafo)

Madrid 27

Los Conjurados se reunirán mañana tarde en la casa de Rodrigo Soriani para cambiar impresiones y convenir campaña parlamentaria.

DE RUSIA

Petersburg: Siguen recibiéndose buenas noticias de grandes triunfos obtenidos por los moscovitas contra austros alemanes.

LOS PORTUGUESES

Lisboa: La Academia de Ciencias ha enviado a las Universidades alemanas y austriacas un despacho cortando toda relación con ellas.

NOTICIAS DE ORIGEN ALEMÁN

Barcelona: Numerosos contingentes alemanes han logrado pasar Canal Ipés después de encarnizada lucha entre Neuport Domunde.

Los ejércitos aliados han recibido considerables refuerzos apesar de lo cual alemanes siguen avance haciendo 1500 prisioneros incluso 23 oficiales un coronel y sobrino del Rey Jorge de Inglaterra.

Submarino alemán número 9 fué el que echó a pique crucero inglés «Hawke».

Campo batalla Este comunican alemanes continúan la ofensiva contra Augusto no haciendo 1800 prisioneros cerca Ivan-gosod.

Han fracasado todos los intentos de los alemanes para apoderarse de Dunkerque.

Los alemanes han reforzado su ala derecha con numerosos contingentes.

EN MADRID

Nuevos informes policiacos parecen decirse sucesos anoche se trata de un doble suicidio.

MAS RECOMPENSAS

El ministro de la Guerra ha sometido a la firma del monarca los decretos concediendo la gran cruz blanca del Mérito militar al general Pérez Jaramillo, al intendente de división D. Enrique Díaz Fernández, al idem idem D. Marcelino Cañizo y al intendente del ejército D. Luis Sánchez Rodríguez.

ANIS Y CANTUESO

Queremos a Alfonso de Monroy

De venta, en Ultramarinos, Cafés y Cervecerías.

D. JOSÉ BUADAS - Optometrista

Miembro de la Sociedad Oftalmológica Hispano Americana

Exprofesor agregado del Refugio de Madrid.

Consulta de 10 a 1 en la calle de Bilbao

24 piso piso.

Gratuir a los pobres en el Dispensario de la Cruz Roja.

Imp. EL PORVENIR, Alfonso el Sabio 25.

Han hecho uso de la palabra, los obreros Manuel Ríos, Julio Ferrer, Antonio Mula, José Montero, Francisco Botella, Manuel Esquembre, Juan Gómez, Carlos Botella y Vidal que presidía.

Todos los oradores lanzaron duros ataques contra los propietarios de la casa Aznar, opinando que se debe gestionar la huelga general, para el caso de que no se solucione inmediata y favorablemente el conflicto actual.

Han asistido al mitin unos 500 obreros, y como delegado del gobernador el vigilante de Policía, señor Tendero.

Monumento a Esquierdo

Queda abierta la suscripción pública para la erección de un monumento que perpetue la memoria del ilustre patrício don José María Esquierdo, en Madrid, probablemente en el Parque de Oeste, en vez de hacerse en el pueblo natal del gran patrício como se pensó en un principio. En Villajoyosa se colocará una reproducción más modesta.

Los donativos se admiten en Madrid en el Colegio de Médicos, Mayor, 1; D. Santiago Mollinedo, Conde de Romanones, y coloniales; D. Miguel Gómez, Núñez de Arce, 14, camisería; D. Fidel Fernández Desengangio, 10, farmacia; D. Lorenzo Pérez Montera, 8, entresuelo, bollería; Cabantes, Atocha, 67, almacén de viños, Café de Correos, Puerta del Sol, 10; Café de Platerías, Mayor, 40; Centro Instructivo Republicano de Hospital-Congreso Tocha, 68; D. Juan Gómez (tesorero) Carabanchel.

Son tesoreros los Sres. D. José Buades del comercio Villajoyosa Godoy Carabanchel Bajo, (Madrid), a quienes pueden dirigirse las personas y entidades que deseen contribuir a esta suscripción.

Las Administraciones de Correos de Villajoyosa y Carabanchel, reciben y expedien valores declarados y Giros postales.

Intento de suicidio

Maria Sánchez, es una joven de 17 años de agradable presencia, que prestaba sus servicios en clase de fábrica en el número 8 de la calle del Diluvio.

Su señora, según se nos informa, le ha imputado la «evaporación» de dinero y objetos que en la casa había, y ella, entonces, lastimada en su dignidad, adoptó la trágica resolución de acabar con su vida.

A tal efecto, a las siete de la mañana de ayer se tragó dos pastillas de sublimado corrosivo.

Cuando ya el veneno ejercía su acción sobre la suicida, ésta ha debido arrepentirse de lo hecho y ha acudido en busca de una hermana suya, sirvienta de la casa núm. 2 de la plaza de Castellar.

Maria Sánchez fué conducida por su hermana a la Casa de Socorro, donde se le apreciaron síntomas de intoxicación y después de declarar ante el Juzgado, pasó al Hospital.

Violetas Benacantil

SE VENDE A PRUEBA

180 ptas. Caja.

BOTÍ, Mayor, 13, 15 y 17.

Mañana llegarán a esta capital el diputado a Cortes por esta circunscripción don José Francisco Rodríguez.

Mañana llegarán a esta capital el dipu-

tado a Cortes por esta circunscripción don

José Francisco Rodríguez.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN

Loza, lampistería y cristalería.—Camas, muebles, objeto de capricho.—Depósitos de vidrios planos

HIJOS DE ROMÁN BONO GUARNERI

Gosecheros-Almacenistas y exportadores de vinos

Importadores de cañones procedentes de su factoría en Fernando Póo.

ALMACEN Y DESPACHO: SAN FERNANDO 26.—ALICANTE.

LA CERAMICA ALICANTINA

de hijos de Jaime Ferrer y Compañía

Fabricación a vapor de bojas planas,adrillos huecos y toda clase de materiales de arcilla
para construcciones.

Hornos continuos de los mejores sistemas.

Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores. Precios sin competencia
con los más económicos.

FABRICA: Carrera San Vicente, teléfono 61.—DESPACHO.—Alicante. Paseo de la
Martires 55 bajo teléfono 18.

BUSA LA VIUDA

Gran casa de comidas

DE

ANTONIO LLAVINA

Primera casa en Alicante en su ramo.
Servicio económico y esmeradísimo.

Calle de San Fernando, núm. 12.

ALICANTE

CARNECERIA

Recomendamos al público la bien sur-
dida carnecería de José Doménech calle
de Bazán núm. 63 y Alfonso el Sa-
lio 11.

Garnes de primera de molla y con-
ueso.

VIUDA E HIJOS DE GARCIA B. REYERRE

Plaza de la Constitución, 8, Alicante

ALMACENES DE COLOMIALES

Cacaos.

The.

Cafe.

Azucares

Selectos chocolates elaborados a brase

Verdadero calzado

de Mallorca

Solidez, elegancia y baratura

BOTELLA Navas, 18

ALICANTE

M. BURGUEROS

CALATRAVA, 16. ALICANTE

Casa fundada en 1854.

Ferretería, Quincalla y Perfumería

E. BOTI CARBONELL

Mayer, 13, 15 y 17. Méndez L. — Alicante.

Vendimias

Llegaron las uijeras para ésta, 25 pesetas una docena.

EXPEDIDURIA DE EXPLOSIVOS

Batería de cocina. Herramientas. Maletas y Bolsos de viaje. Cepillería. Vinos de
coraz saborosos, dulces y el abejo esterilizado especial para los convalecientes.

VINOS FINOS

LEON DUPUY ALICANTE

BLANCO FINO-FONDILLONS-RANCIO-VERMOUTH-CLARETES TINTOS-VINAGRES-FINOS DE MESA

Vinos de los años 1811, 1840, 1860, 1870, 1890, etc. etc. — Mistelas blancas y tintas moscatel.

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivamente completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias de

España, Francia y Portugal

50 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida

Seguros contra incendios

Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. JULIO MALUENDA, PEG. Méndez Núñez, 42; D. FRANCIS O RODRIGO MARÍ, San Fernando 36.